



ДУМА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
ПЯТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об обращении Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры к Министру транспорта
Российской Федерации М.Ю. Соколову по вопросу защиты детей
от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию,
на транспорте общего пользования**

Рассмотрев обращение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколову по вопросу защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, на транспорте общего пользования, руководствуясь пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры постановляет:

1. Принять обращение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколову по вопросу защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, на транспорте общего пользования.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Министру транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколову.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное Обращение.
4. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия.

**Председатель Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры**

г. Ханты-Мансийск
23 апреля 2013 года
№ 957



Б.С. Хохряков

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/1542
Дата: 14.05.2013 Время: 13:25



ДУМА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
ПЯТОГО СОЗЫВА

ОБРАЩЕНИЕ

**Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
к Министру транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколову
по вопросу защиты детей от информации, причиняющей вред
их здоровью и развитию, на транспорте общего пользования**

Уважаемый Максим Юрьевич!

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры просит Вас рассмотреть вопрос о необходимости совершенствования правового регулирования в области защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, на транспорте общего пользования.

Общественный транспорт является наиболее доступным для детей различных возрастных категорий местом, в связи с чем в нормативных правовых актах, регулирующих отношения по перевозке пассажиров, необходимы четкие правовые предписания, направленные на защиту детей и установление ответственности за нарушение указанных предписаний.

Одним из острых вопросов, поднимаемых гражданами, является вопрос звукового сопровождения на автомобильном транспорте общего пользования. При этом, если вопрос о полном запрете на воспроизведение в салонах пассажирских автобусов и маршрутных такси аудиовизуальной продукции, фонограмм или радиотрансляций является дискуссионным, то необходимость запрета на распространение информации, содержащей нецензурные, бранные слова или выражения, а также иной информации, причиняющей вред здоровью и (или) физическому, психическому, духовному, нравственному развитию детей, сомнений не вызывает.

Вместе с тем ни Федеральный закон от 8 ноября 2007 года № 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта", ни Правила перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009 года № 112, определяя права и обязанности перевозчиков и пассажиров, не содержат предписаний, направленных на защиту детей от вредной информации.

Ситуация усугубляется тем, что Федеральный закон "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" не относит фонограммы к числу информационной продукции, подпадающей под действие указанного Федерального закона. Таким образом, в салонах, например, маршрутных такси, беспрепятственно воспроизводятся фонограммы, не предназначенные для прослушивания детьми.

Одной из возможных мер по исправлению вышеизложенной ситуации представляется дополнение Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом общей нормой, устанавливающей, что в пассажирском салоне транспортного средства, осуществляющего регулярные перевозки пассажиров, не допускаются предоставление и (или) распространение информационной продукции, запрещенной или ограниченной к распространению среди детей, за исключением продукции, содержащей информацию, связанную с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа и обеспечением безопасности пассажиров.

Поскольку, как отмечалось выше, общественный транспорт является местом, доступным для детей различных возрастных категорий, представляется целесообразным не допускать наличия в нем не только запрещенной для детей информационной продукции, но и информации, ограниченной для детей различных возрастных категорий.

Принимая во внимание указанную особенность Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" в части определения термина "информационная продукция", предлагается в Правилах перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом также установить запрет на употребление в салоне транспортного средства, осуществляющего регулярные перевозки пассажиров, нецензурных слов, а также бранных слов и выражений, в том числе на воспроизведение аудиовизуальной продукции или фонограмм, содержащих указанные слова и выражения. Представляется, что данный запрет должен в равной степени распространяться как на перевозчиков, так и на пассажиров общественного транспорта.

Реализация вышеизложенных предложений создаст материальную основу для установления административной ответственности за нарушение соответствующих предписаний.

Необходимо отметить, что ответственность граждан, должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за нарушение законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, установлена статьей 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Указанная статья Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, безусловно являясь обоснованной и необходимой мерой правового принуждения, в то же время недостаточно обеспечена механизмом ее реализации. Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.17 Кодекса Российской Федерации об админист-

ративных правонарушениях, уполномочены составлять должностные лица Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Иным должностным лицам полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, прямо не предоставлены. Следовательно, привлечь к ответственности лиц, нарушающих на транспорте общего пользования Федеральный закон "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" (в части распространения информационной продукции, запрещенной для детей), чрезвычайно затруднительно. Привлечь к ответственности лиц, употребляющих на транспорте общего пользования нецензурные либо бранные слова и выражения, в том числе воспроизводящих фонограммы, содержащие такие слова и выражения, если эти действия не подпадают под действие статьи 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, невозможно.

С учетом изложенного представляется целесообразным дополнить статью 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях частью, предусматривающей ответственность лиц, употребляющих на транспорте общего пользования нецензурные либо бранные слова и выражения, в том числе воспроизводящих фонограммы, содержащие такие слова и выражения, и предоставить право составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных данной частью, должностным лицам полиции и членам комиссий по делам несовершеннолетних.

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры полагает, что реализация настоящих предложений позволит значительно усовершенствовать правовое обеспечение информационной безопасности детей на транспорте общего пользования.

г. Ханты-Мансийск,
23 апреля 2013 года